



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 7 (16738) •

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА АЛЕЙСКОГО МАСЛОСЫРОКОМБИНАТА НА 1977 ГОД

Активно участвуя в осуществлении больших задач, поставленных перед советским народом XXV съездом КПСС, работники комбината успешно справились с планом первого года пятилетки. Включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия приняли на 1977 год повышенные обязательства.

Годовой план реализации продукции решено выполнить досрочно, к 30 декабря 1977 года, повысить производительность труда к уровню прошлого года на 6 процентов, освоить новые виды продукции: сыр плавленый колбасный Алтайский — 300 тонн, сухой заменитель цельного молока для выпойки телятам — 70 тонн.

Намечена выработка высших сортов масла и сыра сверх задания за счет следующих мероприятий: применения досок Российского сыра в бассейнах, выработки сыра, созревающего в полимерных пленках; обеспечение во всех сырододелах автоматического поддержания температурных и влажностных режимов с установкой необходимого оборудования.

Маслопереработчики обязуются сэкономить 90 тонн топлива и 40 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Внедрить 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 70 тысяч рублей, сократить потери рабочего времени к уровню 1976 года на два процента.

Будут улучшены жилищно-бытовые и производственные условия работающих. Комбинат откроет столовую в цехе плавленых сыров, построят 7 квартир, оборудуют бытовые комнаты на 117 мест.

Маслопереработчики не пожалеют сил, чтобы добиться выполнения заданий юбилейного года. **ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА.**

Алтайская дистанция контактной сети. В любую погоду бригаду электромонтеров, которую возглавляет член КПСС Владимир Федорович Жбанов, можно увидеть на участке Алтайская—Цаплино. На этом небольшом коллективе лежит ответственность за бесперебойное энергоснабжение железнодорожной линии. Работа требует быстрых, умелых рук, трезвого расчета, товарищеского взаимопонимания: ведь напряжение в контактной сети колоссальное! В считанные секунды электромонтеры устанавливают

специальное устройство, позволяющее работать на высоте, и дружно принимают за дело. Но вот время следовать поезду, и с путей все молниеносно убирается — поезд свободен! Продолжительное время на участке этой бригады нет повреждений электроустройств. Трое из коллектива участв в Омском энерготехникуме.

Вы видите на нижнем снимке всю эту отличную бригаду. В центре (второй слева) — В. Ф. Жбанов. Фото А. Пальмина. ст. Алтайская.



В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Проникновенные слова письма Центрального Комитета КПСС колхозникам, работникам совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, составляющей базу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза дошла до ума и сердца каждого члена коллектива нашего участка. План минувшего года по выпуску противозероной техники участок выполнил досрочно — 20 декабря, производительность труда по сравнению с 1975 годом возросла на 7,5 процента. Ознакомившись с письмом ЦК КПСС, рабочие участка так выразили свои мысли:

— Партия обращается к нам с призывом сделать все для дальнейшего подъема сельского хозяйства страны. Это новое проявление заботы о повышении благосостояния советских людей. И мы, рабочие отрасли сельскохозяйственного производства, постараемся снабдить хлеборобов надежными машинами и орудиями.

Коллектив участка на 1977 год взял на себя следующие обязательства: досрочно на 5 дней выполнить годовой план, производительность труда повысить против планового задания на 1,2 процента, сборку борона БИГ-3 вести только с отличным качеством.

Г. ЧУДАКОВА, мастер 2-го механосборочного цеха завода «Алтайсельмаш».

г. Рубцовск.

В СЧЕТ 1978-20

У предшественницы Барнаульского меланжевого комбината Зои Васильевны Чеминовой первого января было как бы двойным праздником. По обыкновенному календарю она встречала 1977 год, а по трудовому календарю — 1978 год. Ведь 31 декабря, как подсчитали экономисты, она как раз выполнила два годовых задания.

Сейчас передою текстильщица стоит на ударной вахте в честь 60-летия Великого Октября. Свое слово не снижать взятых высоких темпов в работе она держит крепко.



60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Бюро крайкома КПСС отмечает, что Поспелихинский райком партии, выполняя решения XXV съезда, задачи, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в речи на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС, осуществляет меры, направленные на подъем хозяйства и культуры района, повышение жизненного уровня трудящихся, дальнейший рост их политической сознательности и творческой инициативы.

Опираясь на всестороннюю помощь партии и правительства, более полно используя внутренние резервы и возможности, район в девятой пятилетке обеспечил заметный прирост производства и заготовок основных продуктов земледелия и животноводства.

Произошли заметные изменения в стиле и методах работы райкома партии. Он стремится больше опираться на первичные партийные организации, активно ведет подбор и воспитание кадров, участвует в деле приема людей в партию и расстановку коммунистов, совершенствует организаторскую и политическую работу в массах.

Вместе с тем бюро крайкома КПСС считает, что райком партии не полностью использует возможности для усиления партийного влияния на все сферы жизни района, не принимает эффективных мер для устранения существующих недостатков в работе предприятий, колхозов и совхозов.

Район отстает в производстве зерна. В 1976 году заготовки его к плану составили всего 62 процента. В решении зерновой проблемы недостаточно последовательно проводится линия по повышению урожайности и рациональному использованию каждого гектара земли, внедрению в производство достижений сельскохозяйственной науки и практики степного земледелия. В районе далеко не полно осуществляется комплекс мер по защите почвы от ветровой эрозии, не все площади обрабатываются безотвалными, нарушается технология обработки паров. В последние годы допущено снижение урожайности сахарной свеклы, картофеля, кукурузы на силос, кормовых культур.

Крупные недостатки имеются в животноводстве. Мала численность скота, невысока его продуктивность. Допускается большой падеж животных, особенно мелочняка. Практически не улучшается породный состав скота.

В колхозах и совхозах не создано прочной кормовой базы. Слабо внедряется новая технология в кормопроизводстве и кормоприготовлении.

В идейно-политической работе не всегда учитываются возрастные запросы различных категорий трудящихся. Некоторые первичные партийные организации недостаточно осуществляют право контроля общественной деятельности, не создают необходимых условий для развития активности коммунистов.

Райком партии слабо осуществляет контроль и проверку исполнения партийных решений, недостаточно опирается на Советы депутатов трудящихся, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного контроля, не в полной мере использует их силу и авторитет в решении хозяйственных и политических задач, в воспитании трудящихся.

Бюро крайкома КПСС обязало Поспелихинский райком партии:

О РАБОТЕ ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙКОМА КПСС

В крайкоме КПСС

ком партии устранить недостатки, отмеченные в постановлении, улучшить стиль и методы руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства.

Важнейшими задачами районной партийной организации являются: настойчивое привлечение в жизнь исторических решений XXV съезда партии, советов и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, безусловное выполнение всех количественных и качественных показателей, намеченных пятилетним планом, более быстрое развитие экономики и культуры района на основе рационального использования природных и почвенно-климатических условий, материальных и трудовых ресурсов, внутренних резервов и возможностей.

Райком КПСС предложено решительно улучшить руководство сельским хозяйством. Главное внимание сосредоточить на специализации и концентрации производства, повышении его эффективности, безусловном выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех видов продукции.

Одна из болевых задач районной организации — расширение зернового клина, увеличение объема заготовки зерна путем рационального использования земли и всемерного повышения урожайности. Необходимо настойчиво внедрять накопленный в крае опыт ведения степного земледелия, борьбы с волной и ветровой эрозией почв, улучшать севообороты, семеноводство зерновых культур и многолетних трав, обработку паровых полей, превратить их в участки гарантированного высокого урожая. Перейти с 1978 года на посев зерновых только сортовыми семенами, увеличить площади сильных пшениц. Ежегодно вносить в почву не менее 200 тысяч тонн перегноя, эффективней использовать минеральные удобрения. Нарастать мощности и расширять площади поливных земель.

Совершенствовать структуру и повышать урожайность кормовых угодий, расширять посевы овса, ячменя, зернобобовых и кормовых культур. Во всех хозяйствах иметь лугопастбищные севообороты и набор культур, позволяющий создавать запасы на необязательных пастбищах кормов для полной потребности в них увеличивающегося поголовья скота. Ускорить строительство полей по переработке и приоттовлению кормов, обмолочиванию травяной и бабейной силоса и сенажа, хранения для картофеля и овощей.

Заготовить в 1977 году: зерна — не менее 580 тысяч тонн, сахарной свеклы — 140 тысяч тонн, картофеля — 1,60 млн тонн и овощей — 1,20 млн тонн.

Райком КПСС, партийным

организациям колхозов и совхозов предложено осуществлять комплекс мер по ликвидации серьезного отставания животноводства, росту поголовья и продуктивности скота, увеличению производства высококачественной и дешевой продукции. Коренными проблемами районной партийной организации в животноводстве являются ускорение перевода этой отрасли на промышленную основу, специализация и централизация, улучшение породного состава скота и племенного дела, повышение культуры производства, создание работникам ферм надлежащих условий для труда, быта и отдыха.

К 1980 году довести надой молока на корову до 2,500 килограммов, надстричь шерсти с овец — до 5,5 килограмма; обеспечить ежегодное выполнение установленных планов и продать государству до конца пятилетки не менее 26,7 тыс. тонн мяса, 98 тыс. тонн молока, 4 млн. яиц и 9,7 тыс. центнеров шерсти.

Организовано провести зимовку, обеспечить полную сохранность животных, получить максимальное количество приплода всех видов скота и птицы. В каждом хозяйстве принять меры по увеличению надоя молока и прироста скота на откорме.

Повысить производительность тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Ускорить работы по механизации всех животноводческих ферм. Внедрять в колхозах и совхозах научную организацию труда и управление, совершенствовать хозяйственные отношения, добиваясь повышения рентабельности производства, снижения себестоимости всех видов сельскохозяйственных продуктов.

Райком партии и райисполкому необходимо больше уделять внимания промышленности и строительству, сосредоточить усилия рабочих коллективов на внедрении новой техники и технологии, механизации производства, повышении производительности труда, снижении себестоимости и улучшении качества продукции. Особое внимание должно быть обращено на укрепление подлинных строительных организаций, укомплектование их кадрами с тем, чтобы они могли успешно выполнять запланированный на пятилетие объем работ.

Разработать и осуществить конкретные меры по улучшению в районе торговли, бытового обслуживания населения, культуры, народного образования и здравоохранения.

Райком партии должен обеспечить неукоснительное выполнение постановления ЦК КПСС по Ростовской области районной организации, укрепление квалифицированными кадрами всех участков партийной, советской, профсоюзной, комсомольской и хозяйственной работы, особен-

но сельскохозяйственного производства. Последовательно добиваться, чтобы во главе хозяйств, отделений бригад и ферм стояли опытные, политически грамотные специалисты, умелые организаторы и воспитатели трудовых коллективов, способные вести производство на современной научно-технической основе.

Настойчиво вести линию на полное обеспечение колхозов и совхозов механизаторами и другими квалифицированными работниками земледелия и животноводства, увеличить подготовку трактористов и комбайнеров с таким расчетом, чтобы в ближайшие два года в каждом хозяйстве осуществлялся переход на работу машин в две смены. Всемерно поддерживать движение за овладение юношами и девушками, всеми труженниками села сельскохозяйственной техникой, развивать шефство-наставничество опытных работников над молодыми, соревнование за высокую культуру земледелия и животноводства.

Пристально заниматься подбором и воспитанием кадров сферы торговли, общественного питания и бытового обслуживания, выдвигать на эту работу тщательно проверенных лиц, обладающих высокими деловыми и моральными качествами. Создавать нормальные производственные и бытовые условия специалистам сельского хозяйства, учителям, врачам, работникам учреждений культуры, принять меры по сокращению их текучести.

Постоянно учить руководящие кадры земскому стилю работы, подходу к решению всех вопросов с партийных позиций, общегосударственным интересам, активно превращать в жизнь курс партии на повышение эффективности и качества. Воспитывать их в духе неукоснительного выполнения народнохозяйственных планов на всех участках, всеми коллективами и по всем показателям.

Райком партии следует настойчиво совершенствовать организационно-партийную работу в свете требований XXV съезда КПСС, повышать боееспособность всех звеньев районной партийной организации.

Особое внимание обратить на развитие активности первичных партийных организаций, предприятий Сельхозтехники, легкой и пищевой промышленности, торговли и быта, которые, как правило, малочисленны и не оказывают нужного влияния в трудовых коллективах. Поднимать роль и ответственность партийных групп, создавать их на всех решающих участках производства и оказывать им постоянную помощь в работе.

В соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС по Компартии Киргизии проявлять неустанную заботу об улучшении качественного состава партийных рядов, отбирать в партию наиболее достойных людей, чтобы в районной парторганизации постоянно росло число рабочих и колхозников, занятых в ведущих отраслях производства, увеличивать партийную прослойку среди животноводов и механизаторов.

Совершенствовать практику проведения пленумов, заседаний бюро райкома и партийных собраний как органов коллективного руководства, школы воспитания кадров, всех коммунистов. На основе дальнейшего развития внутрипартийной демократии, товарищеской критики и самокритики, строгого контроля и проверки исполнения, повышать активность, дисциплину и ответственность членов и кандидатов партии за положительный дел в предприятиях, в колхозах и совхозах, организациях и учреждениях. Улучшать работу по рассмотрению и реализации предложений и критических замечаний коммунистов, писем и заявлений трудящихся, информирование их по различным вопросам деятельности райкома партии, первичных парторганизаций.

Улучшать руководство Советами, профсоюзными, комсомольскими организациями и органами народного контроля, повысить активность и ответственность коммунистов, работающих в них.

Райком партии предложено полностью использовать идейно-воспитательную работу, все средства пропаганды и агитации в решении задач, поставленных XXV съездом партии.

Районная партийная организация должна проводить разностороннюю работу по формированию у коммунистов и комсомольцев, рабочих и колхозников, интеллигенции и молодежи, у руководящих кадров коммунистической идеологии, высокой политической сознательности, общественной и трудовой активности, единства слова и дела, созданию в каждом трудовом коллективе здоровой морально-политической атмосферы, воспитанию у людей государственного подхода к порученному делу, чувства высокой ответственности за выполнение планов и обязательств, не терпимости к недостаткам.

Глубже выдвигать в содержание и направленность политической учебы коммунистов и комсомольцев, экономическое образование трудящихся. Обеспечить безусловное выполнение постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС». Повысить роль средств массовой агитации, стенной печати, местного радио, районной газеты, районной газеты в воспитании трудящихся. Принять меры по дальнейшему совершенствованию подбора, расстановки и обучения идеологических кадров. Привлечь к идейно-воспитательной работе среди трудящихся руководителей всех звеньев, специалистов народного хозяйства, интеллигенцию. Разработать и осуществить планы социально-экономического развития трудовых коллективов.

ВЫШЕ ТЕМПЫ, НАДЕЖНЕЕ КАЧЕСТВО

Заключился первый год десятой пятилетки. Какими итогами соревнования механизаторов и инженеров колхозов, совхозов, объединений, специализированных предприятий Сельхозтехники за досрочную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники?

Как и прежде, крепко держат слово лидеры соревнования — локтевские труженники. Здесь готово к уборке урожая 80 процентов зерноуборочных комбайнов — в два раза больше, чем было сделано к той же дате прошлого года. Не забывают в районе и о ремонте тракторов. Их готовность к работе также является наибольшей в крае.

Вышла вперед по подготовке техники к весне, в сравнении с прошлым годом, хозяйства Кулундинского, Ключевского, Слангородского, Третьяковского и Тончихинского районов. В целом по краю количество подготовленных зерноуборочных комбайнов превысило уровень прошлого года на 88%. Много сделали за этого работники специализированных мастерских Павловского, Тальменского, Третьяковского районных объединений Сельхозтехники.

Вместе с тем в 22 районах в работе подготовки зерноуборочных комбайнов оказались ниже достигнутых в 1975 году. Особое отставание допущено хозяйствами Егорьевского, Смоленского, Усть-Пристанского, Рубцовского, Ребрихинского, Поспелихинского, Шинюновского и других районов. В большинстве этих районов имеется хорошая ремонтно-техническая база, не хватает только организации, четкого контроля качества и сроков выхода каждой машины из мастерских хозяйства и районных объединений Сельхозтехники.

Донустили отставание ремонтных зерновых комбайнов механизаторы Михайловского и Бурилинского районов. Хотя они и занимают сейчас высокие места в краевой сводке, но в сравнении с прошлым годом заметно сдали завоеванные позиции не только по ремонту комбайнов, но и некоторых видов почвообрабатывающих и посевных машин.

В большом долгу перед механизаторами колхозов и совхозов ремонтники Родинского и Тончихинского районных объединений Сельхозтехники, которые своевременно не восстановили большое количество комбайнов перед началом уборки урожая. Этим они сильно подвели труженников Хабаровского, Калманского и ряда других районов.

Не выполнен план ремонта пахотных тракторов К-700. Особо тревожное положение с готовностью этих машин сложилось в совхозах Ельцовского, Залесовского и Солтановского районов, где только половина их находится в исправном состоянии. Более трети К-700 не готовы к работе в хозяйствах Новичихинского, Смоленского и Угловского районов. А ведь их предстоит быть в первых рядах на восстановительных и севе.

Хотя ремонт сеялок, плугов и культиваторов в основном завершен, тем не менее стопроцентная готовность их к работе не достигнута. В хозяйствах Алтайского, Залесовского, Советского, Троицкого, Первомайского, Угловского, Краснощековского, Тальменского и ряде других районов остались неисправными единичные почвообрабатывающих и посевных машин, и дело шести механизаторов, инженеров этих районов — в ближайшие дни завершить их подготовку.

Сейчас нужна более конкретная и оперативная работа руководителей отдела механизации производственного управления сельского хозяйства крайисполкома, краевого объединения Сельхозтехника в оказании действенной помощи каждому отстающему району и хозяйству в устранении всех причин, тормозящих подготовку техники.

